



1915 IX/28-án este 1/2 9 órákor átvettük a...
Esetfordul...

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
120-ik szám.
Kedd, 1915 szeptember 28.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Japán - Oroszország érdekében

A debreczeni Zenede

ez idei növendékeinek a száma 350 körül jár s ha a nyaralókból beköltözik a közönség 400 on felül lesz a beiratkozottak lelkes tábora

Ime ennek az évrnek barátkozási eredményeivel Debreczen zenedéjéről az lett, amit a félszázadokkal ezelőtti alapítók akartak, a vidék legelső zenei tanintézete. A Csanak Józsefek álma tehát való a vált s Debreczen zenei életének új korszaka virradt, amelyben a legszámottevőbb tanerők versenyeznek egymással, élükön P. Nagy Zoltánnal, hogy a mi zenei oktatásunk a komoly művészet jegyében fogamzatott legyen.

Tessék most már elképzelni, milyen jövője lesz ennek a zenedének, ha a világháborn vészes viharfellegei elvonulnak a fejünk felől, ha a közönség felszabadul a lelki nyomás és az anyagi gondok terhe alól. Mert most nagy baj, hogy a tagdíjhatalékosok nem iratkozhatnak be, csak námi utánjárással. Már pedig a művészlelkületű ember nem nagyon szeret kilincselni: Ezen a paragrafuson változtatni is kellene valamit, most, mikor a zenede anyagi szénája rendben van s a kiadások fedezete biztosított.

Debreczennek gyönyörűségei zenei élete volt mindenkor. A debreczeni színház intendatúrája alatt az előadóit darabok egynegyed része opera volt. És az intendatura 10 esztendei működését 18 ezer forint tisztahasonnal zárta. Az akkori sasok, hogy new szültek botfüllű nyulakat, azt bizonyítja a ma fennálló két zeneegylet, melynek klasszikus hangversese dolgoztak soha deficitel.

Most már a két legelső zenei tanintézet után gondolkodni kellene a zeneegylet egyesítéséről is. Akkor talán egyesült erővel meglehetne oldani, — persze hábnru ntán, — a városi zenekar régen vajudó ügyét is.

Mindenesetre jó lesz scontróba venni az itt elmondottakat, melyeknek megvalósítása után olyan zenei életet teremthetünk debreczenben, amely pártját fogja ritkítani az egész országban, s amely méltó lesz a mi egyetemi városunkhoz.

Szy.

Táviratok.

Ujabb sikerek Dünaburg előtt. 1309 fogoly és 2 géppuska a zsákmány.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadseregportja a Dünaburgtól délnyugatra fekvő arcvonalon az ellenségtől egy további állást ragadtak el, 9 tisztet és több mint 1300 főnyi legénységet fogtak el, s 2 géppuskát zsákmányoltak. Vilejkától nyugatra folytatjuk támadásunkat. Smorgon városától délre erős ellenséges ellen-támadásokat visszautasítottunk. Krewo és Wischniew között csapataink előrehaladtak.

A jobbszárny és Lipót bajor herceg tábornagy hadseregportja a Njemen balpartját Schitscherssy-ig, továbbá a Serwetsch és a Scara balpartját megtisztították az ellenségtől. Baranowice-től keletre az ellenség kisebb hidőket még tart. A harc az egész arcvonalon folyamatban van.

Mackensen tábornagy hadseregportjánál a helyzet nem változott. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Japán intervenciója Oroszországért.

Zürichből jelentik: A Petit Parisien következő turini táviratot közli:

Az orosz lapok tokiói jelentéseket közölnek, amely szerint Japán intervenciója Oroszország érdekében közvetlenül küszöbön van.

Német repülők a rigai öbölben.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A rigai tengeröbölben német repülők megtámadták az orosz hadihajókat, köztük egy sorhajón és egy torpedórombolón találatokat figyeltünk meg. Az orosz flotta északi irányban sietve eltávozott. (M.-eln. s.-oszt.)

Orosz torpedónaszád két román gőzös ellen.

Konstanzból jelentik: Tegnapelőtt a konstanzai kikötő körzetéből kiinduló két nagy román gőzöst egy orosz torpedónaszád vett

üldözöbe. A két gőzös sietve menekült északi irányban és még az est beállta előtt a Dunatorokolatban levő Tulcsa kikötőjébe menekültek, ahova az orosz torpedónaszád követte őket. A torpedónaszád órákhosszat várakozott lesben, míg végre az éjszaka sötétjében eltűnt. Román hajózási körökben nagy felháborodást kelteit az orosz erőszakosság. A kormány erélyesen interveniált ez ügyben követe által a pétervári kormánynál. (N. T. H.)

Rivonult hadállásaiból az orosz.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Mint Kelet-Galiciában és az Ikwa mentén, úgy most a wolhyniai várterületen is megtört az ellenláadás. **Az ellenség kivonult a Dubnotól északnyugatra és a Styr-szakaszon Luck körül elfoglalt hadállásaiból és kelet felé vonul vissza.** A Lucktól keletre levő hidő újra birtokunkban van. — A Dubnotól délre levő harcvonalunkon helyenkint tűzérési harc és csatározás folyt. Höfer. (M. e. s.-o.)

Svédek az oroszok ellen.

Kopenhágából jelentik: A „Dagebladet“ című norvég lap azt írja, hogy Svédországban napról-napra jobban nő a gyűlölet Oroszország ellen, s ma-holnap oly jelentékeny arányokat fog ölteni, hogy számolni kell azzal, miszerint Svédország aktív részt vesz az Oroszország elleni háboruban. Az intervencionisták többségben vannak.

Eredménytelen olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A helyzet változatlan. Az ellenség arra irányuló kísérleteit, hogy a Monte Pianon levő hadállásainkat megközelítse, visszavertük.

A doberdoi fensik északi szélén bersaglierek támadása akadályainkon omlott össze. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A szövetségesek offenzívájának kudarca.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A tengerparton nyugalom van, csak a távolfekvő hajók adtak le egyes hatástalan lövéseket Middelkerke környékére. Az Ypern-szakaszon az ellenség nem

Tüdőbetegek Sanatorium **Aflenz**
Am Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus.

ismételte meg támadásait. Lilletől dél-nyugatra a nagy ellenséges offenzívát ellentámadásokkal megállítottuk. Az ellenégg heves, elszigetelt támadásai Loostól északra, valamint délre az angolok legsúlyosabb veszteségei mellett összeomlottak. Souchez környékén is, valamint Arrastól mindkét oldalt, véresen visszavertünk minden támadást. A foglyok száma 25 tisztre és 2600 főnyi legénységre, a zsákmányolt géppuskák száma pedig 14-re emelkedett.

Rheims és az Argonnok között a franciák offenzívája egyáltalán nem haladt előre. Az ellenség összes támadásai, amelyek Beau Sejour fm Massigestől északra és Aisnetől keletre különösen hevesek voltak, az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett, meghiusultak. A foglyok száma itt több mint 40 tisztre és 3900 főnyi legénységre emelkedett.

Három ellenséges repülőgép, köztük egy francia nagy harci repülőgép az Yperntől északra folyt harcban, — Lilletől délnyugatra és a Champagneban két további ellenséges repülőgép pedig tűzérési és puskatüzelésünk folytán zuhant le. Ellenséges repülők Peronne városára bombákat dobtak; itt 2 asszonyt és 2 gyermeket megöltek, s 10 polgárt súlyosan megsebesítettek. (Min.-eln. s.-oszt.)

Rennenkamp Pétervár kormányzója

Rotterdamból jelentik: Pétervári jelentés szerint Rennenkamp tábornokot, aki az utóbbi hónapokban a kaukázusi fronton volt, visszahívták és pétervári kormányzóvá nevezték ki.

Hősi hadseregünk aranykönyvéből.

Dicső harcaink a Kárpátokban.

A cs. és kir. hadügyminisztérium sajtóosztálya jelenti:

A Kárpátokban a teglavörös hajtókás bator 83-ik gyalogezred az oroszok rettenetes rohamát sok hadállásban szívósan állotta. Első zászlóalj még napkelte előtt kapott parancsot a támadásra, amelyet az erdőn át, egy kicsi oroszoktól megszállott falu ellen kellett intéznie.

Viharadkor kellett a támadáshoz fognia és valóban a zászlóalj szürkületkor már az erdő előtt csoportosult. W. őrnagy zászlóaljparancsnok sietve adta ki még a századparancsnokoknak a szükséges parancsokat, s a járhatatlannak látszó erdőbe már is befelé tartott a zászlóalj. Mélyen hóban kellett helyenként taposniuk, csak néha állottak meg egy kis ideig, hogy az itt-ott elmaradtakat megvárják és rendben összehessenek tovább.

Az erdőben 3 óra hosszáig tartó minden erő megfeszítését megkívánó menetelés után a tulsó erdőszél előtt, ahol az oroszoktól megszállott falu feküdt, a H. századosi vezényelt bal szárnyon levő század a zászló-

alj baloldalának biztosítására és a bal erdőszél megszállására kapott parancsot, a zászlóalj zöme pedig a falu támadására készült. A balra elvált század mint egy 300 lépésnyire az elválás helyétől ugyancsak az ellenség ellen — tehát ellenünk — nyomuló orosz csapatra akadt, amelyet nyomban pusztító tüzeléssel árasztott el.

Az oroszok ordítását a „teglavörös“ bakák velőtrázó hurrázása messzire tulharsogta, az oroszok meg futásnak eredtek. Elkéstek már a meneküléssel, mert W. hadszakasza már mögéjük, azaz futásuk irányának elébe kanyarodott, a kaszás pedig bőven aratott köztük, mert ezt a csapatot teljesen megsemmisítettük. Azt a kevés emberüket, aki még ellillanhatott, dr. N. hadnagynak szakasza, valamint M. törzsörmester csoportja terítette le. Most már sietve szállották meg az erdő szélét s az erdőben minden áron betörni akaró oroszok ismételt támadási kísérleteit a mi bakáink elszántan verték vissza. A zászlóalj zöme az erdőnek az oroszoktól megszállott faluval szemközti szélét szállotta meg s az ellenségnek nagy tulerővel ismételt megkísérelt támadását szívós küzdelemmel védte ki. A sok dicső tetteire büszkén visszatekinthető 83-as gyalogezrednek az a nevezetes napja persze nem mult el a nélkül, hogy az ezred veszteségeket szenvedett volna, sok jó katonája halt itt hősi halált fejedelméért és honáért.

Debreczen közélémezése.

Felterjesztés a miniszterhez

Debreczen város tanácsa városunk közélémezése érdekében a következő felterjesztést intézte a miniszterhez:

Nagyméltóságu M. Kir. Belügyminiszter Ur!

Megállapítást nyert, hogy az élőállatok árait lelkiismeretlen üzerek rendkívüli mértékben felhajtják abból a célból, hogy a jelenlegi súlyos gazdasági helyzetet kiméltlenül kihasználva, minél nagyobb nyereségre tegyenek szert a fogyasztó közönség rovására. Így városunkban is hentes iparosok és sertéskereskedők helyben és vidéken összevásárolják a sertéseket, az összevásárolt sertéseket azonban nem vágják le a közfogyasztás céljaira, hanem azokat rövidebb-hosszabb ideig — hét három hétig — tartják, majd élőállapotban a vásárra hajtják, ahol azután egyedüli eladók lévén, a kínálatot uralják, az árat a fetszés szerint szabják meg és áruikért hihetetlen árat kéznek.

Eljárásuk eredménye az, hogy pl. a legutóbbi időben 4-5 hét alatt az élő sertés ára városunkban 3 korona 80 fillérről 5 kor. 40 fillérré emelkedett. Óriási áremelkedés ez, amely ha erélyes hatósági intézkedéssel meg nem akadályoztatik, hanem tovább folytatatik, elképzelhetetlen arányokat fog ölteni és teljesen lehetetlenné fogja tenni azt, hogy a nagy közönség hus-szükségletét kielégítthesse, mert hiszen az élő állat árával kapcsolatban hasonlóan emelkedik az üzletekben kimérésre kerülő hus ára is. Ugyanez eljárást tapasztalhatjuk a szarvasmarha, borju és juh árával is.

Miután e kiméltlenül önző és hazafiatlan, a fogyasztó közönséget teljes mértékben kizsákmányoló üzérkedést csupán és kizárólag az élő állatok árának országszerte leendő maximálisával lehet véleményünk szerint megakadályozni, — azon tiszteletteljes kérelemmel fordulunk Nagyméltóságodhoz, hogy úgy n sovány, mint a hizott sertés, valamint a sovány és hizott marha, végül a borju és juh éősufy árait az egész ország területén sürgősen maximálni és egyben a törvényhatóságokat a maximális árbau való repuirálásra felhatalmazni metóztassék.

Megállapítást nyert az a körülmény is, hogy több elsőrendű fogyasztási cikk is, mint cukor, zsír és szalonna az utóbbi időben nemcsak hallatlan mértékben megrágujt, hanem e cikkek már napok óta városunkban egyáltalában nem kaphatók, mert a kereskedők és hentes iparosok e cikkeket elraktározzák, felhalmazzák és ezáltal a közfogyasztás elői valóságga elvonják. Eljárásuk indító oka azon rideg üzleti számítás, hogy a kínálat folytonos csökkenésével, sőt teljes megszűntével az óriásilag megnövekedő keresletnek a jelenlegi napi áron beszerzett árucikkeket többszörösen magasabb árban, tetszésük által megszabott nyereséggel árusítsák.

Nyilvánvaló és szembetűnő a fogyasztó közönség teljes kiuzsorázására való törekvés. Mély tisztelettel kérjük ennél fogva a fogyasztó közönség megvédelmezése és a közélémezés biztosítása végett Nagyméltóságodat, méltóztassék tanácsunknak sürgősen felhatalmazást adni arra, hogy a felhalmozott cukor, zsír és szalonna készletek összeztrassanak, tulajdonosaiktól requiráltassanak, illetőleg tulajdonosaik arra kényszerítessenek, hogy áruikat a fogyasztó közönség részére a napi árban árusítsák.

Debreczen, 1915. szeptember 23.

Márk Endre, Dr. Vass Károly,
udvari tan. polgármester. jegyző.

Ugyancsak felterjesztést intézett a tanács, hogy az élelmiszer uzsorások szigoruan büntethetők legyenek s esetleg letartóztathassa őket azonnal a rendőrség.

A 2-dik honvéd huszárezred halottai.

Figyelmeztetünk arra, hogy a háború halottairól kiadott lajstrom csak a hivatalos kiadásban hiteles. Föltétlenül szükséges és kívánatos tehát, hogy kétes esetekben mindenki a nyilvános betekintésre szánt hivatalos közléseket tekintse meg.

247. számú lajstrom.

- Glós Károly zászlós.
- Dankó József 39. gye. munkásosztag.
- Cató György, Ujkigyós, 1888.
- Gáspár András, Nagykeréki.
- Kerékes Imre.
- Kiss Antal 39. gye. gépfegyverosztag H.-Dorog
- Kovács Lajos.
- Mezei József, 39. gy. Debreczen 1885.
- Pozsgai Mihály, 39. gye. Derecske 1886.
- Szabó József, 39. gye. Tiszacsege 1891.
- Szilágyi Sándor póttart. 39. gye. Micske 1883.
- Tamcsu Antal tart. 39. gye. Hajdudorog 1883.

Színház.

Műsor:

Szerdán: Cigány primás, operette. (Diósy Nusi vendégjátéka.)

Gsütörtökön: Zsuzsi kisasszony, operette. (Diósy Nusi utolsó fellépte.)

Uj igazgató. Székesfehérvárról jelentik: A színházi bizottság a színházat három pályázó közül egyhangulag Fodor Oszkárnak a temesvár-budaí szintársulat rendezőjének ítélte oda. Fodor Oszkár most szervezi szintársulatát s előadásait novemberben kezdi meg.



HIREK.

A gazdasági bizottság ülése. Gruner Lipót tanácsos a gazdasági bizottságot 1915. évi szeptember hó 28-án, azaz kedden d. u. 3 órára a városháza kistanácstermében tartandó ülésre hívta össze. Tárgyak: A gazdasági tanácsnok előterjesztése szántógépek beszerzése, tejjgazdaság felállítására, hadifogyók megtartása tárgyában és egyéb folyó ügyek.

A városi tanács ma elhatározta, hogy Gruner Lipót tanácsost felmenti a hivatalos teendőik alól, hogy minden idejét a közéleti ügyek vezetésének szentelhesse. Mellé munkatársnak Csontos Ferenc felügyelő rendeltek.

A hősök temetőjébe, mint a városi tanács elhatározta, 150.000 korona költséggel mauzóleumot építtet, amelynek költségét évi 50.000 koronával három évre 1916-tól a városi költségvetésbe beillesztetik.

Az időközben keletkezett új üzletek, haszonhajtó foglalkozások és földbérletek III. oszt. kereseti adóját az I. II. III. és mezővárosi kerületekben lakó adózókra alakított II-ik számú egyenes adókielölő bizottság folyó évi október 4-én, a IV., V. és VI. kerületekben alakított I. bizottság pedig október 7. és 8-án tartja tárgyalásait a városháza közgyűlési termében d. e. 9 órakor kezdődőleg, melyen az érdekeltek azzal értesítettek, hogy azon kiki saját érdekében jelenjen meg.

Drágább lesz a dohány? állítólag a dohányneműk árát belátható időn belül emelni fogják. Értesülésünk szerint a dohány drágítás kérdése most aktuálissá vált és az erre vonatkozó tervezet kidolgozását megkezdék. A drágítás mérvéről hiteles információ még nincs, miután többféle előterjesztésről van szó, amelyek fölött a pénzügyminiszterium fog végleg dönteni. Az ár-emelkedés előrejáthatólag csak a jövő év elején fog életbe lépni.

Tizennégy esztendő magyar szakaszvezető. A „Laiba her Zeitung“-ban olvastuk: Az itteni helyőrségi kórház parancsnokánál jelentkezett egy tizennégy esztendő katoná. A kérdezősködésekre elmondta, hogy Szabó Antal a neve és Szabadkára való, Amikor meghalt édesanyja, önként jelentkezett katonai szolgálatra ottani honvédezközpontban. Miután kiképezték, az olasz harctérre dirigálták, ahol édes apja is harcolt. Egy éjjeli patrulljárás alkalmával agyonlőtt két olasz katonát, nyolcát pedig foglyul ejtett. Természetesen ez csak úgy volt lehetséges, hogy az olaszok a sötétben azt hitték, hogy egy nagyobb őrséget támadta meg őket. A fiú, akit vitézségéért szakaszvezetővé léptették élő később megbetegedett és tüdőcsucshuruttal a laibachi kórházba került. Most, hogy meggyógyult, újra bevonult ezredébe.

Öngyilkos ezredorvos. Temesvárról jelentik: Schatz Jakab dr. ezredorvos, aki Temesvárott egy kórház parancsnoka volt, föbbe lőtte magát. Azonnal meghalt. Az ezredorvos környezete az utóbbi időben nagymérvű idegességet vett észre. Tettét valószínűleg betegsége következtében követte el.

Lefoglalák a bosnyák babtermést. Szerajevór tudósítónk jelenti: A tartományi kormány tegnap rendeletet tett közzé, amelylyel a bosnyák babtermést lefoglalja. Mivel Bosznia exporira is sok babot termel, a lefoglalt készletek része a magyarországi fogyasztó közönségnek is nnde kezésére fog állni.

Elpusztult francia élelmiszerraktár. A Petit Parisien jelenti Marseilleből: Egy itteni gyár, amelyben hónapok óta el volt raktározva nagymennyiségű katonai élelmiszer, kigyuladt és elpusztult. A tűz rendkívül gyorsan harapózott el, s csak 5 órai oltási munka után sikerült a tűz továbbterjedését megakadályozni.

A „Vasárnapi Ujság“ szeptember hó 26-iki száma pompás harcéri fényképeket közöl összes harctereinkről. A fényképeken kívül egy sorozat rajz is van: Ázoiha László honvédtűzértiszt érdekes rajzai az orosz harcterről. Szépirodalmi olvasmányok: Lackó Géza és Kuprin regénye, Szöllösi Zsigmond tárcája, cikk az orosz generálisokról. Egyéb közlemények: Bányay Elemár temetésének képei s a rendes rovatok: a háboru napjai Irodalom és művészet, Sakkjétek, Halálozás stb. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre 5 korona, „Világ króniká“-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Eudapest, IV., Egyetem-utca 4.)

A gazdasági bizottság elhatározta, hogy két tejjgazdaságot állít fel, átvéve a Kövendi-féle tejjgazdaságot és az egyes kerlen is telepet létesítve, körülbelül 15.000 korona költséggel. Ezen kívül körülbelül 100 tehent szerez bel Ez irányban Gruner tanácsos már tárgyalásokat folytatott s minden irányban. Ezután elhatározta a bizottság, hogy Gruner tanácsos szerezen be a város részére két darab gőzgépet, mely szántson kívül cséplésre, sőt favágásra is felhasználható lesz.

Két nap halottai. Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Dutka György r. kat. 71 éves, Szabó Gyula ref. 28 éves, Prém János r. kat. 29 éves, éves, Broszlió Mihály ág. hitv. ev. 20 éves, Varga Jánosné Nagy Juliánna ref. 37 éves, Dédai József g. kat. 65 éves, Veres Lajos ref. éves, Marjai Teréz ref. 4 éves, Kavala Imre ref. 13 éves, Kerecsi György ref. 17 hónapos.

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Daniél. 71.

A kis suhanc fecsegése, úgy látszott, a beteg gondolatokat újra felébresztette, mert a beteg tágra nyílt szemekkel sugta:

— Igen, mama, már sokszor mondtad nekem, hogy Margit, aki velam együtt tannl, elő áldozása napján azt mondta az anyjának, — Ha majd lesz „valakim!“ először is egy bársonyruhát kérek tőle! . . . De nekem aem kell senki . . . én nem akarok bársonyruhát . . . S ha az öreg úr ezután is mindig várni fog az utca sarkán, megmondom a papának, nem bánom. ha agyon is ütsz érte . . . Te ugyse vagy a mamám . . . ugyse vagy a mamám . . . Flaviána reszketve hajolt feléje;

— Bertle, drágám . . . én vagyok . . . Flaviána, a kis mamám . . . Ne fejl, csilapulj, mi majd ápolunk, gondod viseljük . . .

A hang varázst gyakorolt. A beteg gyermek láztól csilogó tekintetét a fölébe hajlóra vetette és elragadtatva sugta:

— Kis mamám!

— Tudod-e, hogy bejutottál az első négyesbe? . . .

— Jó . . . a nagyok legalább nem csu-
tolnak többé . . .

— Ez nagy dicsőség a te korodban. De mindenekelőtt meg kell gyógyulnod. Mondd, volt itt már orvos?

Semmi válasz. Berthe visszaesett párnáira s miy fogai vacogtak, érthetetlen szavakat rebegett.

Flaviána elémült.

— Maradt itt a testvérednél — szólt Totorhoz — én lemegynk az anyáddal be szelni.

Am mikor megfordult látta, hogy a kis kölyök már nincs benn. Elillant. Habozott, nem tudva, mit tegyen, mikor az ajtó kinyílt s egy hatalmas ember lépett be, kárja alatt fekete bársonybatyúval.

— Ó, derék Pageantom, milyen szerencse, hogy jön. Rögtön orvosért kell szaladnia!

— Hogyan? rosszul van a kicsi? Bocsnat, asszonyom. Isten hozta!

Fejét vakarva, gondterhes arcal lépett a betegágyhoz.

— Orvosért kell szaladnia — erősködött Flaviána — még pedig rögtön. Az elsőt hozza el, aki utjába akad. S egy hőmérőt is hozzon. Meg kell mérni e gyermek hőfokát.

Szegény ördög, egészen meghökkentnek látszott.

— Mire vár, Pageant?

— Hát . . . meg kell kérdezni az aszszonyt is . . . Ha az ő kölykeinek kellene . . . De szegény Bertho számára mindent drágái.

— A költségeket én viselem, Pageant. Csak mnrjen gyorsan.

Most már szaladt, de óvatosan elkerülve a bolt tájkát. A sarki gyógytárba tért be

— Kérek egy hőmérőt . . . az urak bizton tudják, mi az?

— Sejtjük — trétaalkoztak a segédek, — csak azt nem tudjuk, min k a hőfokot akarja mérni. Egy szobáét, fürdőét, vagy egy betegét? — A kis lányomat kell meggyógyítani vele, akinek láza van.

Mana a gyógyszerész lépett közbe:

— Itt vah, bará om. Ki az orvos?

— Most megyek egyért. Talán önök utbaigazihvtnának?

Két címet is adtak. Egyik a Saint Lazare utcában, Mazoulet orvos, de ezt nem találta otthon.

Elsietett hát a másikhoz, Delchgame Raymenphoz, a General Foy-utcába.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

NYILT-TÉR

Nagyszertári bavat a harotéren kúndóknél és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
 meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében
 Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capitel compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
 Üvege K -80, 1-40, 8-
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címetű Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 6. Naponkénti szétküldés.

Huskivonatok külön ajánlás mellett.

Pácolt marhabús kgként dán koronákban	1:50
Gouda téglasajt „ „	1:30
Asztali sajt „ „	1:45
Maláta kávé (rozsa) „ „	1:62
Pergelt kokus „ „	1:50
Gyufa, ezre „ „	11-
Mandola- és Marseille szappan	1:65

Ajánlatom csak waggonszámmal szól

Hakon H. Salomon, Copenhagen K.
Broläggersträde II.
 Sürgöncim: „Hartakon“
 Német levelezést kérek.

Szolid férfi és nő ügynők,

akik egy törv. védett hadiemlék eikket, amelyet bármely fénykép után el lehet készíteni, magas jutalékkal minden községben kerestetnek.

Wittler, Prag, Szmezcza 7 a.

Butorozott tágas szobát

keresek, **konyhával,** esetleg **előszobával.**

Ajánlatok az ár megjelöléséve

„Csendes lakás” címmel, kiadóba.

Kávét

5 kgr. finom zamatot Kor. 21.-
 1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.-
 árban szállít bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

AranyJános-u. 7. és 9. szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel; Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség

a z o n n a l k i a d ó.

Értekezhetni
Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kiló próbazzák II.- kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cím: **Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

Megvételre keresek jókarban lévő

National-kontrol kasszát.

Typus, gyári szám és ármegjelöléssel kérek ajánlatokat: **Ferenczy Károly** névre (51865).
Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, **Andrássy-ut 7. szám.**

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.